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COMISSÃO GESTORA DO PLANO DE LOGÍSTICA SUSTENTÁVEL

ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS
DA COMISSÃO GESTORA DO PLANO DE LOGÍSTICA SUSTENTÁVEL E

AGENDA AMBIENTAL NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA

No dia trinta e um de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, reuniram-se, de forma
presencial, na sala de reuniões do Centro de Engenharias, campus Mossoró, os seguintes membros da
Comissão Gestora do Plano de Logística Sustentável e Agenda Ambiental na Administração Pública
Cristiane de Carvalho Ferreira Lima, Daniel Elias Negrão Duarte, Diana Gonçalves Lunardi, Júlio
César Rodrigues de Sousa, Renato Melo Torres, Solange Aparecida Goularte Dombroski e Vitor de
Oliveira Lunardi. A pauta foi lida e aprovada por unanimidade, ficando da seguinte forma: Primeiro ponto:
informes. Segundo ponto: Semana Lixo Zero Mossoró 07 a 13 de novembro de 2022. Terceiro ponto:
prestação de serviços ambientais pelas empresas Júnior da UFERSA. Quarto ponto: Outras ocorrências.
No Primeiro Ponto, Júlio César informou aos membros presentes sobre as recentes discussões quanto à
proposta de produção de hidrogênio verde, em escala comercial, na região potiguar. A equipe gestora da
UFERSA foi recentemente procurada por pessoas à frente desta proposta, com o intuito de buscar
pesquisadores da área de certificação de créditos de carbono na Caatinga. Júlio César também informou
sobre o desenvolvimento do Parque Tecnológico e suas propostas associadas, com potencial para
beneficiar a comunidade acadêmica da UFERSA, IFRN e UERN. Foi informado que o futuro Parque
Tecnológico irá integrar fisicamente estas três instituições, por meio de uma via de acesso. Diana Lunardi
parabenizou a proposta e pediu que fosse levado em consideração, no momento de planejamento desta via
de acesso, à preservação de duas lagoas nas proximidades do CEPAS. Estas lagoas são uma importante
fonte de água e área de reprodução e de alimentação da fauna nativa, incluindo mamíferos, anfíbios e aves,
e têm apoiado uma série de projetos de pesquisa, conduzidos por discentes de ecologia da UFERSA.
Sugeriu ainda que Daniel Duarte pensasse em uma proposta para sugerir um mecanismo de proteção legal
para estas lagoas, no próximo Plano de Logística Sustentável da UFERSA. Júlio César aproveitou para dar
mais um informe. Mencionou que, recentemente, houve um diálogo, ainda em estágio preliminar, com
servidores da COSERN, sobre a possibilidade de cooperação para desenvolver uma ação de recuperação
da área que, no passado, funcionou como lixão, no campus Mossoró. No Segundo Ponto, Diana Lunardi
informou sobre a programação da UFERSA na Semana Lixo Zero Mossoró, entre os dias 07 e 13 de
novembro de 2022, que será composta por duas visitas técnicas ao Abrigo Temporário de Resíduos e Usina
de Compostagem e uma capacitação aos Auxiliares de Serviços Gerais da UFERSA, no campus Mossoró.
Cristiane Lima informou que a capacitação ocorrerá no dia 12 de novembro, sábado, e será organizada
pelos membros da comissão para a Coleta Seletiva Cidadã, com o apoio da Diretoria de Manutenção. Estas
ações visam disseminar boas práticas no gerenciamento de resíduos. No Terceiro ponto, Diana Lunardi
informou que a Pró-Reitora de Administração da UFERSA, Arly Dayany Carvalho, procurou a comissão
gestora do PLS para tratar de demandas de serviços ambientais, que pudessem ser oferecidas pelas
empresas Júnior da UFERSA. Solange Dombroski reforçou a necessidade de elaboração de um projeto
técnico para a compostagem adequada dos resíduos de áreas verdes, enquanto Vitor Lunardi destacou a
necessidade de um estudo de viabilidade técnica para aproveitamento da água da piscina para irrigação do
campo de futebol, localizado no lado leste do campus Mossoró. Diana Lunardi lembrou que a UFERSA
ainda não dispõe de Plano de Gerenciamento de Resíduos Sólidos, como previsto na LEI Nº 12.305, DE 2
DE AGOSTO DE 2010, embora já esteja em elaboração o Plano de Gerenciamento de Resíduos de
Serviços da Saúde da UFERSA. Júlio César destacou a necessidade de um estudo de viabilidade técnica
para implantação de ciclofaixa ou ciclovia nos quatro campus da UFERSA, como previsto no PLS
2019-2022. Diana Lunardi então solicitou que cada um dos membros desta comissão apresentasse em até
30 dias uma descrição sobre estas demandas, de forma que elas possam ser encaminhadas à PROAD. No
Quarto ponto, outras ocorrências, Renato Torres informou que a comissão para a elaboração do Plano de
Gerenciamento de Resíduos de Serviços da Saúde está próxima de concluir seus trabalhos, mas aguarda
indicação das instâncias que farão o acompanhamento das ações a serem implementadas. Não havendo
mais nada a ser discutido, a Presidente da Comissão Gestora do Plano de Logística Sustentável, Diana
Lunardi, agradeceu a participação de todas as pessoas presentes e deu por encerrada a reunião às
dezesseis horas.
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Eu, Diana Gonçalves Lunardi, lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos demais presentes,
quando aprovada.

Mossoró, 11 de novembro de 2022.
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